
DISCURSO DEL ALMIRANTE SECRETARIO DE MARINA MARIANO  FRANCISCO SAYNEZ MENDOZA PRONUNCIADO 
EN LA CEREMONIA DE PREMIACIÓN DE LA 1RA. EDICIÓN DE L CONCURSO DE EXPRESIÓN LITERARIA “MEMORIAS 

DE EL VIEJO Y LA MAR” 
 

          MÉXICO, D.F., 22 DE JUNIO DE 2009 

LICENCIADO JULIO MENESES CAZARES COORDINADOR GENERA L DE OFICINAS DE SERVICIOS FEDERALES DE APOYO A LA 
EDUCACIÓN, REPRESENTANTE DEL  MAESTRO  ALONSO LUJAM BIO, SECRETARIO DE EDUCACIÓN PÚBLICA; 
 
DOCTOR FERNANDO SERRANO MIGALLÓN, SECRETARIO CULTUR AL Y ARTÍSTICO DEL CONSEJO NACIONAL PARA LA CULTURA  Y LAS 
ARTES, REPRESENTANTE DE LA LICENCIADA CONSUELO ZAIZ AR PRESIDENTE DE CONACULTA; 
 
DOCTORA LYLIA BERTHELY JIMÉNEZ, PRESIDENTA VITALICI A DEL PROGRAMA NACIONAL DE LA TERCERA EDAD ASOCIACI ÓN CIVIL 
DISTINGUIDOS MIEMBROS DEL PRESIDIUM DAMAS Y CABALLE ROS GANADORES DEL CONCURSO DE EXPRESIÓN LITERARIA 
“MEMORIAS DE EL VIEJO Y LA MAR”; 
 
DISTINGUIDAS AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN, REPRESE NTANTES DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN. 

SEÑORES ALMIRANTES, CAPITANES, OFICIALES, CLASES Y MARINERÍA; 

DAMAS Y CABALLEROS, AMIGOS TODOS; 

MUY BUENOS DÍAS. 

 

COMO ALTO MANDO DE LA ARMADA DE MÉXICO ES UN HONOR DARLES LA BIENVENIDA A ESTA CEREMONIA DE PREMIACIÓN DEL 

CONCURSO NACIONAL DE EXPRESIÓN LITERARIA “MEMORIAS DE EL VIEJO Y LA MAR”. ESPECIALMENTE ME DIRIJO A LOS DIGNOS 

GANADORES DEL PRIMER LUGAR, CUYA SENSIBILIDAD LITERARIA LOS HIZO DESTACAR ENTRE TODOS LOS COMPETIDORES. 

 

 EN PRIMERA INSTANCIA, PERMÍTANME RECORDAR QUE ESTA ES LA PRIMERA OCASIÓN EN QUE ESTE CERTAMEN SE REALIZA Y 

LA RESPUESTA QUE OBTUVIMOS NOS LLENA DE GRAN SATISFACCIÓN.   



AL INICIO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN HEREDAMOS EL CONCURSO PICTÓRICO DEL NIÑO Y LA MAR, ASÍ COMO LOS 

LITERARIOS DE LA JUVENTUD Y LA MAR, Y EL DEL TIMÓN DE ORO, QUE REALIZA LA ASOCIACIÓN DE LA HEROICA ESCUELA NAVAL; ES 

DECIR, NIÑOS, JÓVENES Y ADULTOS ESTABAN CONSIDERADOS EN LA DIFUSIÓN DE LA CULTURA NAVAL Y EL MEDIO MARÍTIMO; PERO 

NOS FALTABA LA GENTE GRANDE, GRANDE EN TODOS LOS ASPECTOS  NO SE HABÍA INCLUIDO, POR LO QUE NOS NACIÓ LA INQUIETUD 

DE CREAR UN CONCURSO QUE CONTEMPLARA A LAS PERSONAS CON MAYOR EXPERIENCIA. 

 

Y QUE MEJOR QUE INCLUIR A LAS PERSONAS ADULTAS, QUE POR SU ANDAR EN LA VIDA ESTÁN LLENAS DE EXPERIENCIAS Y 

SABIDURÍA; VALIOSOS ELEMENTOS QUE AHORA PODEMOS TENER CERCA DE NOSOTROS Y ASIMILARLOS COMO PARTE DE NUESTRO 

PROPIO APRENDIZAJE.  POR ELLO, CON CARIÑO Y CON EL RESPETO QUE DAN LOS AÑOS, NOS DEDICAMOS A DARLE IDENTIDAD A 

NUESTRO CERTAMEN DE UNA MANERA CLARA Y SENCILLA, LLAMANDO LAS COSAS POR SU NOMBRE, TAL COMO LOS MARINOS 

ACOSTUMBRAMOS HACERLO “MEMORIAS DE EL VIEJO Y LA MAR” 

 

EL PROPÓSITO DEL CONCURSO ES FOMENTAR LAS EXPRESIONES CREATIVAS EN LAS PERSONAS MAYORES DE 65 AÑOS A 

TRAVÉS DE LA ESCRITURA, CONTRIBUIR POR MEDIO DE LA LITERATURA AL CONOCIMIENTO DEL MAJESTUOSO E IMPONEN TE MAR, Y 

CON ELLO ACERCARLAS AL QUEHACER DE LA SECRETARÍA DE  MARINA-ARMADA DE MÉXICO.       

 

UTILIZAR LA ESCRITURA COMO INSTRUMENTO DE EXPRESIÓN Y VIDA RESULTA SIEMPRE UN HÁBITO POR DEMÁS INTERESANTE, 

PUES NO SÓLO FAVORECE EL INTERCAMBIO DE EXPERIENCIAS EMOCIONALES E INTELECTUALES, SINO QUE REFLEJA EL 

CONOCIMIENTO DE QUIENES DESARROLLAN ESTE ARTE.  

 



ARTE QUE HEMOS DISFRUTADO A TRAVÉS DE LOS TRABAJOS DE LOS 173 PARTICIPANTES ORIUNDOS DE LA MAYOR PARTE DE 

LOS ESTADOS DE LA REPÚBLICA; NO OBSTANTE, QUE SÓLO 21 DE ELLOS RESULTARON GANADORES DEL PRIMER LUGAR, 16 DEL 

SEGUNDO LUGAR Y 12 DEL TERCERO, YA QUE DEMOSTRARON UN TALENTO DE PALABRAS “MAYORES”.  

 

 LA RESPUESTA OBTENIDA NOS INDICA QUE ESTAMOS NAVEGANDO POR LA RUTA CORRECTA Y ESPERAMOS QUE CADA AÑO 

SEAN MÁS LOS QUE SE ATREVAN A SOÑAR, LOS QUE ESTÉN DISPUESTOS A APRENDER, Y QUE NOS CONTAGIEN DE ESA ENERGÍA 

FÍSICA, MENTAL Y ESPIRITUAL QUE LES PERMITE CREER QUE EL DÍA QUE COMIENZA ES ÚNICO Y QUE EN SU AGENDA TIENEN 

PROYECTOS Y OBLIGACIONES QUE CUMPLIR Y POR TRANSMITIR. 

 

POR NUESTRA PARTE  LES ASEGURO QUE ESE ENTUSIASMO, NOS CONTAGIA Y NOS MOTIVA PARA QUE NOSOTROS, SIN 

DESCANSO, SIGAMOS OCUPÁNDONOS DE LOS ASUNTOS MAYORES DE NUESTRO PAÍS, ENTRE ELLOS EL COMBATE A LA DELINCUENCIA 

ORGANIZADA, EL  RESGUARDO DE LA INTEGRIDAD DEL TERRITORIO, LA DEFENSA DE LA LIBERTAD Y LA SOBERANÍA; DE LA 

SALVAGUARDA DE LA VIDA HUMANA EN LA MAR Y DE LA POBLACIÓN CIVIL EN CASOS Y ZONAS DE DESASTRE, ASÍ COMO TAMBIÉN DE 

PROPORCIONAR APOYO MÁS ALLÁ DE LAS FRONTERAS, ENTRE OTROS.  

 

POR OTRA PARTE, NO PUEDO DEJAR DE AGRADECER EL APOYO DEL CONSEJO NACIONAL PARA LA CULTURA Y LAS ARTES, QUE 

CON MESURADO EMPEÑO COLABORA CON NOSOTROS EN LA SELECCIÓN DE LOS TRABAJOS GANADORES DESIGNANDO DESTACADOS 

ESCRITORES MEXICANOS PARA TAN EXQUISITA Y ARDUA LABOR.  

 

SEÑORAS Y SEÑORES GANADORES: 



LOS EXHORTO A QUE CONTINÚEN CULTIVANDO ESE AMOR POR EL ARTE DE LA LITERATURA, SIN OLVIDAR TAMBIÉN QUE LOS 

MARES DE NUESTRA PATRIA NECESITAN DE TODOS USTEDES, DE SU FUERZA Y DE SUS IDEAS. RECUERDEN QUE EL DÍA DE HOY 

ADEMÁS DE PREMIAR SU CREATIVIDAD, GALARDONAMOS EL QUE HAYAN EXPRESADO SU DIGNO SENTIR SOBRE LAS RIQUEZAS 

MARÍTIMAS CON LAS QUE CONTAMOS LOS MEXICANOS.  

 

DISFRUTEN ESTOS DÍAS EN COMPAÑÍA DE QUIENES LABORAMOS EN LA ARMADA DE MÉXICO, CONOZCAN A FONDO NUESTRA 

INSTITUCIÓN AHORA QUE VAN A VIAJAR AL PUERTO DE VERACRUZ, Y VISITARÁN EL MUSEO NAVAL, LA HEROICA ESCUELA NAVAL 

MILITAR, NAVEGARÁN EN UN BUQUE DE LA ARMADA Y TENDRÁN LA OPORTUNIDAD DE CONOCER LAS AERONAVES QUE SE UTILIZAN 

PARA LA VIGILANCIA MARÍTIMA. DIVIÉRTANSE E INDAGUEN TODO DE NUESTRO QUEHACER, PORQUE NUESTRA RAZÓN DE SER SON 

USTEDES LOS INTEGRANTES DE LA SOCIEDAD DE ESTE PAÍS AL CUAL SERVIMOS.  

 

MUCHAS FELICIDADES, MUCHAS GRACIAS. 

 


